

Санжар Калдаров  
АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР HALYK FINANCE

# Доклад ООН – Казахстан испытывает сложности с устойчивым развитием

## Доклад ООН – Казахстан испытывает сложности с устойчивым развитием



Недавно прошел Саммит ООН по целям в области устойчивого развития (ЦУР), в котором также принял участие Казахстан. В ходе мероприятия Глава государства подчеркнул, что достижение ЦУР является национальным приоритетом для нашей страны. Однако, несмотря на усилия правительства, на сегодняшний день Казахстан достиг только 1 из 17 целей, тогда как серьезные проблемы в большинстве областей остаются нерешенными.

## Доклад ООН – Казахстан испытывает сложности с устойчивым развитием



Ранее ООН опубликовал доклад о ходе достижения ЦУР различными странами за 2023 год. Казахстан в этом году занял 66 место из 166 стран в мире с точки зрения прогресса на пути к достижению ЦУР к 2030 году. При этом за последние несколько лет какого-либо сдвига в этом направлении не наблюдается, такой же рейтинг страна занимала в 2020 году. Единственная цель, которую удалось достичь Казахстану с момента принятия ЦУР в 2015 году – это ликвидация нищеты (ЦУР 1). Области, в которых Казахстан остается особенно уязвимым, включают: ликвидацию голода (ЦУР 2), недорогостоящую и чистую энергию (ЦУР 7), борьбу с изменением климата (ЦУР 13), сохранение экосистем суши (ЦУР 15), а также мир, правосудие и эффективные институты (ЦУР 16). В то же время значительные проблемы сохраняются и в других областях, связанных в основном с социально-экономическим развитием страны.



[SUSTAINABLE DEVELOPMENT REPORT 2023](#)

# Доклад ООН – Казахстан испытывает сложности с устойчивым развитием

Рисунок 1. Рейтинг стран в достижении ЦУР (2023)

Ранг	Страна	Общий балл
1	Финляндия	86.76
2	Швеция	85.98
3	Дания	85.68
4	Германия	83.36
5	Австрия	82.28
6	Франция	82.05
7	Норвегия	82.00
8	Чехия	81.87
9	Польша	81.80
10	Эстония	81.68
66	Казахстан	71.65

Примечание: общий балл измеряет прогресс в достижении всех 17 ЦУР, где 100 означает, что все ЦУР достигнуты.  
Источник: ООН

# Доклад ООН – Казахстан испытывает сложности с устойчивым развитием

Рисунок 2. Прогресс в достижении ЦУР в Казахстане (2023)



Источник: ООН

## Доклад ООН – Казахстан испытывает сложности с устойчивым развитием

В августе 2018 года правительство Казахстана создало институциональную основу для включения ЦУР в свою стратегию экономического развития: были образованы Координационный совет по устойчивому развитию и пять межведомственных рабочих групп. В состав каждой структуры вошли представители государственного, негосударственного секторов и международных организаций. Кроме того, правительство инициировало ряд усилий по обеспечению достижения таких целей посредством надлежащего распределения институциональных обязанностей и своевременного мониторинга результатов. К подобным инициативам, например, относится публикация Добровольного национального обзора, в котором представлен анализ достижений и определены трудности в реализации ЦУР в стране.



Тем не менее, за последние три года внимание властей к ЦУР, похоже, утратило импульс, поскольку они были заняты борьбой с пандемией COVID-19, а теперь и последствиями войны в Украине. В текущих условиях мы считаем, что правительству необходима обновленная и усиленная система мониторинга, чтобы обеспечить достижение экономического роста, ориентированного на ЦУР, и внести ряд улучшений в местную среду и уровень жизни граждан Казахстана. Правительство должно осознать, что содействие быстрому и устойчивому экономическому развитию — это не просто вопрос скорости роста, но вопрос, тесно связанный с качеством жизни населения. Государственная политика должна была сосредоточена на устранении уязвимых областей, выявленных в докладе ООН, особенно в плане повышения эффективности институтов, сокращения неравенства и принятия прогрессивных мер по “озеленению” экономики страны.

# Контактная информация

Асан Курманбеков [a.kurmanbekov@halykfinance.kz](mailto:a.kurmanbekov@halykfinance.kz)

Bloomberg  
HLFN

Factset  
Halyk Finance

Мадина Кабжальялова [m.kabzhalyalova@halykfinance.kz](mailto:m.kabzhalyalova@halykfinance.kz)

Refinitiv  
Halyk Finance

Capital IQ  
Halyk Finance

Санжар Калдаров [s.kaldarov@halykfinance.kz](mailto:s.kaldarov@halykfinance.kz)



[www.halykfinance.kz](http://www.halykfinance.kz)



Аналитический центр:  
+7 (727) 339 43 86



пр. Абая, 109 «В», 5 этаж  
A05A1B9, Алматы, Республика Казахстан

© 2023 АО «Halyk Finance» (далее - HF), дочерняя организация АО «Народный банк Казахстана».

Настоящая публикация носит исключительно информационный характер и не является предложением или попыткой со стороны HF купить, продать или вступить в иную сделку в отношении каких-либо ценных бумаг и иных финансовых инструментов, на которые в настоящей публикации может содержаться ссылка, предоставить какие-либо инвестиционные рекомендации или услуги. Указанные предложения могут быть направлены исключительно в соответствии с требованиями применимого законодательства. Настоящая публикация основана на информации, которую мы считаем надежной, однако мы не утверждаем, что все приведенные сведения абсолютно точны. При этом, отмечаем, что прошлая доходность не является показателем доходности инвестиций в будущем. Мы не несем ответственности за использование клиентами информации, содержащейся в настоящей публикации, а также за сделки и операции с ценными бумагами и иными финансовыми инструментами, упоминающимися в ней. Мы не берем на себя обязательство регулярно обновлять информацию, которая содержится в настоящей публикации или исправлять возможные неточности. HF, его аффилированные и должностные лица, партнеры и сотрудники, в том числе лица, участвующие в подготовке и выпуске этого материала, оставляют за собой право участвовать в сделках в отношении упоминающихся в настоящей публикации ценных бумаг и иных финансовых инструментов. Также отмечаем, что на ценные бумаги и иные финансовые инструменты, рассматриваемые в настоящей публикации и номинированные в иностранной валюте, могут оказывать влияние обменные курсы валют. Изменение обменных курсов валют может вызвать снижение стоимости инвестиций в указанные активы. Следует иметь в виду, что инвестирование в Американские депозитарные расписки также подвержено риску изменения обменного курса валют, а инвестирование в казахстанские ценные бумаги и иные финансовые инструменты имеет значительный риск. В указанной связи, инвесторы до принятия решения об участии в сделках с ценными бумагами и иными финансовыми инструментами, рассматриваемыми в настоящей публикации, должны проводить собственное исследование относительно надежности эмитентов данных ценных бумаг и иных финансовых инструментов.

© 2023 г., все права защищены.